
                                

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
Verbale delibere n° 34                                                                                                        

                                                     
COPIA

    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO:  Comunicazione del  Presidente  del  C.C.  e  dei  Consiglieri  comunali  (art.24  del
Regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale).

L’anno DUEMILAVENTITRE,  il  giorno 05 del  mese  di  Agosto  alle  ore  18:10  in  sessione
ordinaria , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO       SI

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO        SI

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  3

ASSENTI
   N° 9

Presiede la seduta il  Presidente  Sig. Enrico  Scozzarella.

Partecipa il Segretario Comunale   Dott. Alberto Alfano.

  

Alle 18.10 Il  Presidente del Consiglio comunale Scozzarella,  procede all’appello con il  seguente
risultato: Consiglieri Presenti 3 (Scozzarella, Telaro Auzzino)

Consiglieri  Assenti 9 (Pecora,Draià,Greco,Capuano, Bonanno,Speranza,,Biuso,D’Angelo,Bruno)

Constatata la mancanza del numero legale, il Presidente del C.C. sospende la seduta per 1 ora , ai
sensi del comma 1 art 18 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale.

Alle 19.10, alla ripresa della seduta, il Presidente del Consiglio comunale procede all’appello con il
seguente risultato:  
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Presenti 9 (Scozzarella,Telaro,Greco,Capuano, Bonanno,Auzzino,,Biuso,D’Angelo,Bruno)

assenti 3 (Pecora,Draià,Speranza)

e, constatata la presenza del numero legale, apre i lavori consiliari e propone  di nominare come
scrutatori i Consiglieri Telaro,Bonanno,Auzzino, che vengono confermati all’unanimità dei  presenti.

Sono  presenti  per  la  Giunta Il  Sindaco,l’Assessore  Cutrona,l’Assessore  Scarlata  e  l'Assessore
Carmelo Auzzino in veste di consigliere/Assessore.

Prende la parola il Consigliere Bruno il quale parla a nome della maggioranza dei Consiglieri  e in
particolare  dei   Consiglieri   Greco,Biuso,D’Angelo,Bonanno,Speranza  e  Capuano  chiarendo  che
nella precedente seduta di Consiglio comunale con 7 voti favorevoli è stato sfiduciato il Presidente
del Consiglio ai sensi dell’art. 17 dello statuto comunale, e  pertanto invita quest’ultimo a fare un
passo indietro per rispetto dell’intero Consiglio comunale e chiede inoltre di mettere ai voti il rinvio
della  odierna seduta e  conclude precisando che la  comunità  non può rimanere in  ostaggio delle
velleità personali di  nessuno.

Interviene la Consigliera Telaro che  rispetta le posizioni di tutti  e ritiene che il Paese ha bisogno  sia
dei Consiglieri della maggioranza che di quelli di opposizione e invita i Consiglieri a rimanere in
aula e proseguire con la seduta di Consiglio comunale.

Prende la parola il Consigliere Auzzino il quale ritiene che un rinvio della seduta non porterebbe a
nessun beneficio e non comprende le motivazioni per cui non si debbano trattare i punti all’o.d.g.
visto il risultato negativo della mozione di sfiducia verso il  Presidente del Consiglio comunale nella
scorsa seduta di Consiglio.

Il Presidente del Consiglio comunale Scozzarella ricorda che tra i punti all’o.d.g. sono presenti un
atto propedeutico al Bilancio e  la ratifica di una  variazione d’urgenza deliberata dalla G.C da votare
con  carattere  di  urgenza;  rivendica  inoltre  il  giudizio  dell’aula  nella  seduta  del  18-07-2023  nei
confronti della mozione di sfiducia al Presidente del Consiglio comunale che non ha raggiunto il
quorum necessario e conclude affermando che Valguarnera non può essere ostaggio delle prese di
posizione di nessuna parte politica e invita i colleghi consiglieri a assumersi le proprie responsabilità.

A questo punto il Presidente mette ai voti la proposta di rinvio della seduta odierna del Consigliere
Bruno.

Favorevoli: 6 (Bruno,Biuso,Greco,Bonanno,D’Angelo,Capuano).

Contrari: 3 ( Scozzarella,Telaro,Auzzino)

Il Consiglio comunale approva il rinvio della seduta a data da destinarsi e la seduta è chiusa alle ore
19.30.
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CONSIGLIERE ANZIANO          IL  PRESIDENTE               IL  SEGRETARIO GENERALE  
D’Angelo Filippa                          Geom. Scozzarella Enrico            Dott. Alberto Alfano

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 07-09-2023  per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

       L'addetto alla Pubblicazione                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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